

# 老人迷路摔倒,的哥停工帮找家

## 老人到家时,家人还在调监控找人呢



“的哥”杨海波就是开着这辆出租车把老爷子送回了家。  
 (胡女士供图)

本报淄博12月4日讯(记者唐菁 见习记者樊舒瑜) 路上见有人受伤倒地,他又是打急救电话,又是忙着施救;遇到困难需要帮助的陌生人,不管是出钱还是出力,他总是跑在前边。他就是刚刚被评为临淄区最具人气“的哥”的杨海波,这不近日他又把一位因为迷路摔倒在路边的老人扶起来,并免费送回了家。

11月30日下午4时30分许,刚开车送完客人的杨海波途经淄博市临淄区大武工业园时,看到不远处一位老人站在马路中间招手。

“当时那个老人就站在马路中央,身子倾斜得厉害,像

是要摔倒的样子,看上去非常危险,我的车还没开到老人身边时,那个老人突然就倒下了。”杨海波回忆说,看到此景,他赶忙将自己的车停在辅道上,上前询问情况。

因为天气寒冷,杨海波将老人扶上了车,等老人上车暖和过来之后,杨海波询问老人后得知,这位老人今年已经80岁了,由于年事已高,记忆力不太好,前不久刚做过一次腿部的手术,腿脚也不太灵活,当天下午一个人出去散步竟然忘了回家的路。

“老人家住张店区弹簧厂附近,我心想,老人走丢了,家人肯定十分着急。”杨海波说,当时自己也没想太多,家中也

有老人,自己也都有老的那一天,将心比心,遇到这种情况就该伸手帮一把。”

杨海波也顾不上拉活了,拉着老人就往弹簧厂附近奔。“当接到杨老师打来的电话时,我们正在调监控。”老人的外孙女刘女士告诉记者,“得知姥爷走丢了时,我们一家人都要急疯了,老人从下午两点多出门后一直找不到人,接到杨老师的电话时,我们的心情别提多激动了。”

“我姥爷告诉我,当时他在马路中央招手打车,等了好久都没有出租车停下,直到杨老师出现。”刘女士介绍说,他们一家人都特别感谢杨老师,“像这样的好心人真的不多见

了,老人走了那么久的路,身体也不太好,如果不是杨老师及时施救,还不知道会发生什么样的情况。”

但当刘女士和家人想要给杨海波一点钱表示感谢时,被他拒绝了,连老人回来的打车费也没有要就走了。“每个人都有需要帮助的时候,在别人需要帮助时伸出援手,是我应该做的。”杨海波说。



同事:  
**谁有困难他就奔过去  
 我们都叫他杨超人**

“杨海波虽然才入行一年多,但在我们出租车公司可谓出了名的老好人了,帮忙对他来说已经成为一种习惯。”杨海波的同事胡女士介绍,杨海波为人低调,扶老人并送回家这件事也从未向我们提起,直到家属联系公司要表示感谢,同事们才知道这件事。

据胡女士介绍,杨海波做过的好人好事很多,只要有困难的人,不管认识不认识的,能帮得上忙的他都会跑在前边。遇到乡下来城里,找他问路的人,他有时也会主动送他们到目的地,而且不收钱。“今年8月份,看到电视上播贫困家庭高考生的故事,他毫不犹豫地捐出去1000元,现在出租车行情不景气,这1000元占他收入里不小的一部分,但事后还恐怕自己捐钱捐少了。”胡女士说。

对陌生人都充满爱心,更别说对待同事了,他更是“哪里有需要,就会出现在哪里。”有同事车坏了,杨海波主动帮忙去送没到目的地的乘客,或是帮忙修理,实在修不好,就暂时不接活,帮着把车拖到修理厂;有同事来不及接孩子放学,只要他在学校附近,他就主动把孩子接回去。

“我们都称他为公司里的杨超人,只要谁有困难,他就立马飞奔过去。”胡女士说,帮人解决完问题后,又悄无声息地离开了,从来不跟别人说起这些事,面对别人的夸奖,他也只是微笑着点点头,可不就跟电影里的“超人”一样嘛。

本报记者 唐菁  
 本报见习记者 樊舒瑜



## 第十七批看房团正在报名

电话0531-87505777 85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,前两季看房团共计200余个家庭实现了海南置业梦。据悉,第三季第十七批看房团启程在即,目前看房团成员正在火热招募中。

据了解,由于北方空气质量近年来日趋下降,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其高海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦,而海南看房团则是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。

看房团第二季的购房者置办家具,有的已经小住,他们表示:

# “这个冬天带老人和孩子住海南”

“我已经在海南住了一个多月了,”重汽蝶泉湾业主孙磊告诉记者。11月初,他已经带家人开始了今冬在海南的度假生活。北方的冬天寒意渐浓,山东多地经常出现连日雾霾天,阳光都变得奢侈,去海南过冬成为众多山东人的选择,五指山的重汽蝶泉湾也成为山东人海南“聚居”的根据地。

## 这个冬天即可入住海南

“跟着晚报买房子不后悔。”作为第二季就参与看房团的刘亚平这样评价海南行:“晚报组织的活动四天三晚的行程舒适合理,还有晚报记者全程跟着,让人放心。最主要的还是重汽·蝶泉湾的房子无论环境和质量都让人觉得物有所值”,刘亚平在今年4月齐鲁晚报海

南看房过程中,买了一套50多平米的小高层,对于房子她也很满意:“房子虽不大,但能做南北通透,还有大面积阳台赠送,可以自己隔成两室的房子来住。”

刘亚平告诉记者,前段时间她们已经过来验收完房子,物业贴心地为她代买家具、家电,让其颇为感动。收房的四五天期间,她和老公住在老公五指山的战友家中,对五指山的环境有了更深的认识。“济南的空气和环境真是和海南没有办法比,今年我们一家和外孙就会来海南过冬啦。”

## 让孩子假期走出济南

陈松林是跟随齐鲁晚报第十三批海南看房团置业的购房者,他选定的是80多平米的现房。从看房

到入住,也仅仅用了不到一个月的时间,孩子和爷爷奶奶就已经先住了进来,他和妻子工作闲暇时间也会过来度假。

谈起买房初衷,陈先生表示,孩子已经上初中,希望让他走出济南见识真正的蓝天白云,也能够让孩子增长一些见闻,多一些乐趣,正好家里老人也已经退休,在海南养老肯定也比济南要好一些,未来我们退休之后也有可能搬到海南来住。

“读万卷书,不如行万里路。”谈起孩子的成长,陈松林告诉记者:“在重汽蝶泉湾住的期间,孩子不仅逛遍了五指山、呀诺达等热带景区,还将三亚的一些知名景点逛遍,未来孩子还将制定计划去博鳌、海口这些人文气息更浓厚的地方去看看,我们也支持他能够走出

家门,看看家外的世界是什么样。”

## 蝶泉湾环境养人的奇迹

谈起为何在海南买房,今年已经年近七旬,来自北京的张云富感慨颇深。“前两年检查出肺纤维化,大夫说这个病是不可逆的,孩子们非常着急。”张先生说,北方雾霾越来越严重,尤其是对他这种有呼吸疾病的老人影响很大。孩子就给他五指山重汽·蝶泉湾买了一套80多平一楼带院子的洋房,孩子也经常过来一起陪老人生活。

已经居住一年多时间的张老先生气色日渐好转,今年夏天回北京复诊,肺部的情况令医生也深感讶异,连赞是奇迹,说“空气和环境实在是太养人了”。谈起齐鲁晚报组织的看房团,他表示:“买房之前

孩子也经过考察对比,最终选定安家在五指山的重汽·蝶泉湾。虽然我不是跟齐鲁晚报看房团过来的,但是只要有想来海南买房的,我就一定会向他们推荐重汽蝶泉湾。”  
 (楼市记者 葛未斌)

